
Hölgyeim és Uraim!  

 
Egy ilyen nagyszerű konferencia végén részint hálás, részint pedig 
nagyon hálátlan feladat zárszót mondani. Hálás, mert kiváló előadók 
egész sora osztotta meg velünk ma a gondolatait, így az, akire a zárszó 
megtartásának feladata hárul, érthetően a bőség zavarában szenved. De 
ahogy mondtam: egy kissé hálátlan is ez a feladat, ilyen hosszú nap végén 
még igénybe venni a hallgatóság idejét és türelmét. Ígérem tehát, hogy 
nem leszek hosszú, de néhány gondolatot feltétlenül szeretnék 
megosztani Önökkel. 
 
Az első szó feltétlenül a köszöneté. Szeretném megköszönni Matolcsy 
György elnök úrnak, Nagy Márton alelnök úrnak és a stábjuknak, hogy 
ehhez a konferenciához a lassan 122 éves Magyar Közgazdasági 
Társaságot választották szervező partnerül. Büszkék vagyunk arra, hogy 
egy ilyen rangos nemzetközi projektben vehetünk részt. Másrészt 
büszkén mondhatjuk: a közgazdasági társaságnak a megalapítása óta 
alapvető célja az, hogy teret adjon mindazoknak a közgazdasági szakmai 
vitáknak, amelyeknek célja az ország vagy régió ügyeinek előbbre vitele. 
Meggyőződésem, hogy az ilyen nagyszerű eszmecserék, tapasztalatcserék, 
mint amilyen a mai konferencia is volt, hozzájárulhatnak közös dolgaink 
jobbá tételéhez. 
 
Mert van mit és van miért tanulnunk egymástól! 
 
Kedves Barátaim! Az amerikai komikusnak, Bob Hope-nak tulajdonítják 
azt a mondást, amely szerint a bank egy olyan hely, ahol pénzt adnak 
neked kölcsön, amennyiben bebizonyítod, hogy nincs rá szükséged. Nos, 
bizonyos szempontból kétségkívül sok igazság van ebben, ám 
Magyarországon ma egy kicsit fordított a helyzet.  
 
Úgy hallani, hogy a hazai bankszektorban ma mintegy 10 ezer milliárd 
forint szabad likviditás van, ebből 8 ezer milliárd forint azonnal 
kihelyezhető lenne, ám a hitelkereslet alacsony. Én őszintén remélem, 
hogy a mai konferencia is hozzájárulhatott ahhoz, hogy közösen 
megtaláljuk a helyes megfejtést arra, hogy mi is segíthetné leginkább a 
hitelezés bővítését, és vele a régió gazdaságainak erőteljesebb és 



fenntartható növekedését. Mert a legnagyobb magyar, Széchenyi István 
óta tudjuk, hogy hitel nélkül nincs fejlődés. 
 
Az elmúlt időszakban sok kritika érte a magyar jegybankot azzal 
kapcsolatban, hogy az árstabilitás megőrzésén túl vajon feladata-e a 
hitelezés és azon keresztül a gazdaság élénkítése. Azt gondolom, ez 
alapvetően gazdaságfilozófiai vagy még inkább világnézeti kérdés. De azt 
is gondolom, hogy az élet ezt a kérdést kellő határozottsággal meg is 
válaszolta. A szeptember eleji közgazdász-vándorgyűlésünkön abban 
gyakorlatilag egyöntetűen egyetértett a magyar közgazdász szakma, hogy 
jelenleg a Magyar Nemzeti Bank Növekedési Hitelprogramja az egyedüli 
motorja a vállalati hitelezésnek Magyarországon, és hogy ezt a programot 
feltétlenül folytatni szükséges. 
 
Meggyőződésem, hogy ez egy olyan program, amely követendő, de 
legalábbis megismerni való gyakorlat a régió bankárai és jegybankárai 
számára. De ugyanígy biztos vagyok abban is, hogy más országok 
jegybanki gyakorlatában is lehet olyan példa, amely követendő, de 
legalábbis megismerni való Magyarország számára. Ez a mai konferencia 
pedig jó alkalom volt erre, és bízom benne, hogy ennek a mai 
konferenciának lesz még folytatása. A Magyar Közgazdasági Társaság 
részéről pedig ahogyan eddig, úgy a jövőben is örömmel veszünk részt 
partnerként ilyen nagyszerű projektekben. 
 
Hölgyeim és Uraim! Szeretném elmondani, hogy mozgalmas időszakot él 
át ezekben a hetekben, hónapokban a Magyar Közgazdasági Társaság. 
Szeptember elején több mint 700 résztvevővel és mintegy 140 kiváló 
előadóval rendeztük meg Miskolcon az 53. Közgazdász-vándorgyűlést, 
ahol – hadd mondjam el – a többi között hat magyarországi bank 
vezérigazgatója, valamint a jegybank több szakembere osztotta meg 
gondolatait a hallgatósággal. Alig két hét múlva, október 13-án 
Budapesten, a BGF-en rendezzük meg a Közgazdasági Társaság és a 
Költségvetési Tanács immár hagyományos, közös konferenciáját, ahol a 
költségvetés aktuális folyamatait tekintjük majd át kiváló szakemberekkel. 
Novemberben Szegeden tartjuk a Kárpát-medencei Fiatal Közgazdászok 
5. Találkozóját. Emellett – a Magyar Nemzeti Bank támogatásával – 
néhány napon belül szép, új irodába költözünk, és persze készül az új 
honlapunk is. 



 
És ha már a honlapnál tartunk – és ezzel lassan be is fejezem – muszáj 
elmondanom, hogy a mai konferencia előadásainak anyaga néhány nap 
múlva elérhető lesz a Magyar Közgazdasági Társaság honlapján. 
 
Kedves Vendégeink! Végezetül szeretném még egyszer megköszönni a 
Magyar Nemzeti Bank stábjának a nagyszerű szervezést, kiváló 
előadóinknak az érdekfeszítő előadásokat, Önöknek pedig az egész 
napos kitartásukat és a figyelmüket! 
 
 


